

2022年10月24日 星期一
农历壬寅年 九月廿九

晉江經濟報

菲律賓版
第3440期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

心系桑梓 他慷慨為家鄉捐2億元 福建省政府為陳永建先生立碑表彰

本報記者 張志耐 林伊婷 通訊員 吳滄 陳鈞 文圖



21日,以福建省人民政府名義對陳永建先生捐資興辦公益事業立碑表彰揭碑儀式,在晉江市養正中學種勝體育館前舉行。晉江市委副市長陳傳芳參加儀式。

儀式上,陳永建先生家屬代表陳文保表示,福建省人民政府對父親捐資興辦公益事業立碑表彰,是上級政府對父親傾心公益事業的肯定;自己會永遠銘記父親的慈善精神、仁愛精神,做一個有大格局、大境界、大仁愛的人,兼濟天下,為國奉獻,造福社會。

“父親常說:‘我是土生土長的晉江人、安海人,是家鄉的水土養育了我,能為家鄉做事是他多年的心願。’

父親也常說:‘身為一個安海人,為養正中學所取得的榮譽感到驕傲。’他時刻關注養正中學的建設與發展,崇尚尊師重教、熱心教育事業。”陳文保動情地說,“養正中學種勝體育館的捐建和種勝教育基金會的設立,是父親大愛情懷和慈善精神的實踐與證明,我們將不忘父親設立基金會的初心,為養正中學教育事業發展和拔尖一流人才培養、為‘學在安海’品牌打造、為晉江社會教育發展、為國家青年人才培養充當催化劑。”

陳永建對家鄉的慈善事業、社會公益等貢獻巨大。截至2018年9月,據不完全統計,陳永建歷年來用于支持家鄉及各種社會公益事業建設的

慈善捐款累計近2億元(人民幣,下同),包括捐資安海中心小學1500萬元,安海鎮監控系統、紅綠燈等基礎設施建設1000萬元,安海鎮應急指揮中心、便民服務中心用房修繕、設施配備、軟件開發等1000萬元,安海慈善基金500萬元,2017年向安海龍山寺區域環境整治提升項目捐款500萬元,2018年向養正中學等12所學校捐贈教育慈善資金600萬元等。

陳永建對養正中學有着深厚的情感,他不僅慷慨捐資,還傾注了大量心血。2012年8月,陳永建了解到養正中學新校區建設存在資金困難,當即捐贈2000萬元。陳永建于2015年8月26日捐資1000萬元作為啟動

資金設立養正中學種勝教育基金會,每年撥出專款對在高考中取得優異成績并被著名高校錄取的養正中學拔尖學生及優秀教師予以獎勵,2017年再次向養正中學種勝教育基金會捐款5000萬元,後又追加捐贈5000萬元,基金會規模達1.1億元。基金會為了鼓勵學子,從2016年起,凡是被北京大學、清華大學錄取的養正中學學生,每人獎勵30萬元;凡是被國內其他十所著名高校錄取的學生,每人獎勵10萬元。自2016年起至今,共有329位養正高中優秀畢業生獲得種勝教育基金會獎勵。

“陳永建先生的善舉義行對養正中學弘揚尊師重教、培養一流拔尖人才、提升教育品牌和擴大社會影響力等產生巨大的推動作用。”王詩坦說,陳永建先生的大手筆、大情懷、大慈善精神,將永遠銘刻在所有養正人的心中;陳永建先生樂善好施、關愛教育、兼濟天下、服務社會的高尚人格,將永遠激勵着養正學子奮勇向前。

善行天下,德潤社會。陳永建先生的努力與付出獲得了來自福建省政府及晉江市政府的肯定與褒揚:2012年獲得晉江市人民政府“慈善公益事業功德獎區”和榮譽證書;2016年獲得福建省人民政府“福建省非公

有制經濟優秀建設者”金質獎章;2017年榮獲福建省政府頒發的“福建省捐贈公益事業特別貢獻獎”。

人物簡介

陳永建,1956年8月生于安海後庫。1981年創辦安海味美香食雜經銷部,1984年創辦福建錦安貿易有限公司,1985年與香港同裕貿易有限公司合資創辦大型的中外合資企業——晉江鴻裕公司,1991年創辦廈門融豐房地產開發建設有限公司。上世紀90年代旅居香港,事業穩步發展;新世紀開始,創辦香港華城國際投資有限公司、東方夏威夷娛樂有限公司等企業。

乘着回鄉創業的浪潮,陳永建在福建漳州薌城區參與芙蓉城房地產開發;不僅如此,他的產業漸漸滲透多個城市,先後在晉江、廈門、漳州和菲律賓投資房地產、酒店等行業,并取得成功。香港華城國際投資企業有限公司成立之後便一鳴驚人,所經營的第一個項目是在菲律賓購一座島嶼,建造幾座四、五星級賓館和大片別墅群,從事酒店業和旅遊業。

在胡潤研究院發布的《2017胡潤慈善榜》中,陳永建以捐贈5500萬元排名第40。陳永建的捐贈方向傾向于教育事業。

晉江成中超聯賽中立賽區 兩處比賽場地預計11月中旬可達要求投用

本報訊(記者 李詩怡)20日,中超聯賽發布公告,宣布晉江成為2022賽季中超聯賽中立賽區,晉江市足球訓練中心體育場、晉江市體育中心體育場成為中立賽區比賽場地。目前,晉江賽區正全力推進賽場、競賽、防疫、後勤、安保等各項辦賽準備工作,預計于11月中旬完成投入使用。

根據《中國足球協會關於恢復2022年中超聯賽主客場比賽的通知》,無法于屬地主場辦賽,且無法異地主場辦賽的中超俱樂部,將由中國足協指定中立場地進行比賽。為確保中超聯賽安全順利有序進行,為各俱樂部、運動員提供更好的比賽條件,中國足協、中足聯籌備組決定設立晉江賽區。

據悉,晉江賽區是本賽季中超聯賽第二個主客場制中立賽區。未來晉江賽區、海口賽區將同時運行,承接部分俱樂部的中立主場比賽,並在俱樂部主場賽區氣候條件不滿足比賽要求時、主場賽區客觀情況變化暫無法辦賽時,承接相關比賽。

晉江市體育局有關負責人表示,作為中國最高級別的職業



晉江市足球訓練中心體育場鳥瞰圖。(資料圖)

足球聯賽,中超聯賽自帶流量和人氣。此次中超聯賽落地晉江,將對晉江足球產業發展起到帶動作用,並進一步盤活晉江體育場地資源,同時對晉江體育城市名片起到良好宣傳作用,今後將

吸引更多優質賽事到晉江舉辦。晉江市足球訓練中心體育場是福建首個、中國第六個專業足球場,有近8000個觀眾席位,近年承辦過2019年國際大體聯足球世界杯等賽事。晉江



工作人員播種草籽,為賽事做好保障。

本報記者 秦越 攝

100家晉企獲評 泉州市產業龍頭企業

本報訊(記者 施珊妹)近日,泉州市工業和信息化局公布2022年市級產業龍頭企業名單,100家晉企上榜。

上榜的晉江企業涵蓋紡織鞋服、電子信息、機械裝備、健康食品、建材家居等行業。

“此次入選,是泉州市政府部門對向興集團發展的肯定。我們將不忘初心,載譽前行,樹立創新驅動的科技產業、文化引領的時尚產業、責任導向的綠色產業的新形象。”向興紡織方面表示。

靈源教育發展促進會 向兩所中學捐贈80臺電腦

本報訊(記者 林伊婷 通訊員 吳詩詩)20日下午,在晉江靈源街道黨工委、辦事處的倡議下,靈源教育發展促進會向靈水中學、紫華中學兩校捐贈80臺教師教學辦公電腦,總價值40萬元(人民幣,下同),極大地解決了靈水中學、紫華中學兩校教師教學辦公電腦老化、緊缺,需要更新的問題。

據悉,靈源街道高度重視靈水中學、紫華中學兩校聯合辦學情況,為解決兩校聯合辦學過程中存在的困難和問題,已先後撥出500多萬元支持學校進行硬件設施的改造升級和學生宿舍樓建設。

泉州市“藍色海灣”綜合整治項目完工 河口濕地將現令人期待“盛景”

本報訊(記者 蔡斯洵)20日,記者來到泉州灣河口濕地福建省級自然保護區實驗區,一顆“巨蛋”映入眼簾。這個四層樓高的建築物,是泉州市“藍色海灣”綜合整治項目二期工程的鳥類監測塔。隨着鳥類監測塔的建成,泉州市“藍色海灣”綜合整治項目一、二期項目均已完工。

登上“巨蛋”遠眺,海水退潮,新種植的紅樹林連綿成片,鷗鷺、鴨雁等鳥類飛翔其間。“巨蛋”的四樓,福建省野生動物保護協會志願者委員會主任委員、泉州市觀鳥學會會長吳軻朝正在用望遠鏡觀測5公裏外灘塗上的蒼鷺。

“站上鳥類觀測塔,晉江出海口的風景一覽無遺。對于觀鳥愛好者

而言,這個觀測塔是一個絕佳的觀鳥位置。”吳軻朝說,泉州灣河口濕地是候鳥遷徙的必經之路,是鳥類越冬棲息的位置。

“鳥類監測塔是海岸生態化改造工程的栖生園部分,主打鳥類科普基地,目前鳥類監測塔已完工,明年還將繼續進行後續提升,利用現有護廊打造鳥類科普長廊。”泉州市“藍色海灣”綜合整治項目負責人吳錕福介紹,泉州市“藍色海灣”綜合整治項目二期工程均已完工。除了鳥類監測塔所在的栖生園,市民還可以在綠趣園、漁趣園、沙趣園等園區內休閒娛樂。

據了解,泉州市“藍色海灣”綜合整治行動項目于2020年7月立項,位

于泉州灣河口濕地福建省級自然保護區實驗區內,長約7.2公裏,總面積5892畝,總投資約3.51億元人民幣,2021年被納入福建省重點項目。項目主要包括互花米草整治工程、紅樹林生態修復工程、鳥類棲息地營造工程、海岸生態化改造工程,分兩期建設。

“一期工程完成互花米草整治5026畝,採取紅樹林替代、水淹防控、人工管護三種整治方案。其中,完成紅樹林生態修復2912畝。鳥類棲息地修復了374畝,包括建設鳥類覓食地、水禽高潮棲息覓食區、鳥類夜間休息區等。二期工程中的海岸生態化改造工程包括硬質護岸生態改造、海岸生態防護林改造、海岸生態斑塊構



這是泉州市“藍色海灣”綜合整治項目二期工程的鳥類監測塔。

本報記者 秦越 攝

建。”吳錕福介紹,目前工程正在進行管護,竣工移交後將正式對外開放。

“在泉州灣河口濕地,我們拍到3萬祇鳥同框的畫面,隨着‘藍色海灣’

綜合整治取得成效,今年有望拍到五六萬祇鳥同框的畫面。如果包括遷徙的鳥類,可能達到數十萬祇。”吳軻朝充滿期待。